

GIMNAZIJA TITUŠA BREZOVAČKOG
Vijeće roditelja

U Zagrebu, 8. listopada 2024. godine

GRAD ZAGREB
URED GRADONAČELNIKA
Trg Stjepana Radića 1
10000 ZAGREB

HITNO!

N/r gosp. Tomislava Tomaševića, gradonačelnika

Predmet: Smještaj XVIII gimnazije u zgradi Gimnazije Tituša Brezovačkog

Poštovani gradonačelniče,

Mi, roditelji djece koja pohađaju Gimnaziju Tituša Brezovačkog u Zagrebu, za planove Grada Zagreba da za trajanja obnove zgrade XVIII. Zagrebačke gimnazije u Mesićevoj ulici, nastavu te gimnazije organizira u zgradi Gimnazije Tituša Brezovačkog, doznali smo iz osobnih komunikacija među djecom obiju gimnazija, a sad recentno i iz medija, pri čemu posebno napominjemo da smo službenu odluku o navedenom od Gradskog ureda za obrazovanje, sport i mlade zaprimili putem elektronske pošte tek danas, 8. listopada 2024. godine, odnosno svega tri i pol tjedna prije planiranog preseljenja!

Stav Vijeća roditelja GTB-a je da predloženo rješenje nije prihvatljivo iz dva stručna razloga:

1. drastično će narušiti kvalitetu nastave obiju škola;
2. zgrada naše škole na Gornjem gradu, koja zbog izuzetno malih i niskih prostora (ispod uvriježenih pedagoških standarda) ima objektivna infrastrukturna ograničenja, te neće podnijeti kontinuiranu cjelodnevnu popunjenost svih svojih prostora bez povećane ugroze sigurnosti i zdravlja učenika i nastavnika.

Argumente koji potkrepljuju gore navedene tvrdnje uputili smo pročelniku Gradskog ureda za obrazovanje, sport i mlade, gospodinu Luki Jurošu. Ujedno smo dostavili i peticiju provedenu među roditeljima škole s detaljnim razlozima zbog kojih smo protiv predloženog rješenja, no Gradski ured za obrazovanje, sport i mlade se na peticiju u cijelosti oglušio, bez da je istu na bilo koji način razmatrao.

Dana 1. listopada održan je sastanak predstavnika Vijeća roditelja GTB s predstavnicima Gradskog ureda za obrazovanje, sport i mlade na kojemu su predstavnici Vijeća roditelja iznijeli stavove Vijeća, a predstavnici Gradskog ureda za obrazovanje, sport i mlade iznijeli su kriterije temeljem kojih je predložen smještaj XVIII gimnazije u zgradu GTB-a.

Izneseni kriteriji potpuno su neutemeljeni, štoviše i diskriminatorni, a bitni kriteriji – kriteriji stručnosti te adekvatnosti prostora koji bi bio garancija neometanog održavanja nastave u dvije gimnazije, uopće nisu uzeti u obzir.

Kako su nas izvijestili na predmetnom sastanku, glavni kriteriji kojima se Gradski ured za obrazovanje, sport i mlade pri donošenju odluke rukovodio su:

- sve škole koje su bile gosti u dosadašnjoj obnovi škola od potresa i sad se vraćaju u svoje obnovljene zgrade prve su na listi da budu domaćini ostalim školama koje moraju u obnovu,

- škole koje su imale drugu školu u gostima sada neće dobiti novu školu u drugu smjenu, bit će u prvom valu zaštićene od takvog aranžmana,
- blizina škole.

Mišljenja smo kako ovi kriteriji nemaju objektivno i razumsko uporište, a posebice nam je neprihvatljiv stav da bi blizina škole bila ikakav odlučujući parametar pri donošenju odluke o preseljenju srednje škole, dok su kriteriji kojima se radi razlika između škola domaćina i gostujućih škola, ujedno i diskriminatorni.

Naime, za trajanja obnove dosadašnjih škola kvaliteta nastave bila je narušena i školi domaćinu i gostujućoj školi. Gostujućoj školi, njenim nastavnicima i učenicima, još i više, jer se njihova zgrada razrušila, jer su morali na drugu lokaciju, često na sasvim drugi kraj grada (kao GTB). Stoga, ukoliko bi se navedeni kriterij uopće uzeo kao mjerodavan, jedino ispravno i objektivno bi bilo isto postaviti na način da - ili i gostujuća i domaćinska škola trebaju biti zaštićene od davanja domaćinstva školama koje tek trebaju ići u obnovu, ili nitko ne treba biti zaštićen od takvog angažmana (što je puno prihvatljivije sa stanovište potrebe obnove još mnogih škola).

Smatramo da glavni kriteriji u donošenju odluka o organizaciji nastave za vrijeme obnove pojedinih škola trebaju biti stručni i u skladu s Državnim pedagoškim standardom za srednjoškolsko obrazovanje, a Gradski ured za obrazovanje, sport i mlade iste uopće nije razmatrao. Stručni kriteriji glase:

1. Podnose li infrastrukturni kapaciteti domaćinske škole smještaj još jedne škole?
2. Koje rješenje će najmanje narušiti programe pojedinih škola i kvalitetu nastave?

Ad.1. Državni pedagoški standard za srednjoškolsko obrazovanje navodi:

Članak 24.

(1) Učionice opće namjene s pripadajućim kabinetima moraju imati odgovarajuću opremu prema nastavnim područjima. Površina učioničkog prostora je 2,5 m² po učeniku te iznosi 60 m², visine 3,0 – 3,2 m

(2) Specijalizirane učionice za biologiju, kemiju i fiziku s pripadajućim kabinetima opremaju se demonstracijskim stolom i popratnom opremom i dimenzioniraju se s 3,0 m² po učeniku. Specijalizirana učionica za informatiku s pripadajućim kabinetom dimenzionira se za pola razrednog odjela s 3,5 m² po učeniku. (...)

Članak 27.

(1) Prostori za tjelesnu i zdravstvenu kulturu sastoje se od zatvorenih i otvorenih prostora školskih vježbališta.

(2) Prostor za tjelesnu i zdravstvenu kulturu određuje se, organizira i oprema u skladu s uvjetima utvrđenima nastavnim planom i programom tog predmeta prema propisanim standardima u školstvu i športu. Srednja škola ima osigurano korištenje dvorane za nastavu tjelesne i zdravstvene kulture primjerenu broju učenika.

(3) Srednja škola do 16 razrednih odjela ima osigurano korištenje dvodijelne dvorane veličine 30 x 20 x 7 m sa svim pratećim prostorima. Srednja škola s više od 16 razrednih odjela ima osigurano korištenje trodijelne športske dvorane veličine 45 x 27 x 8 m sa svim pratećim prostorima.

Članak 28.

(1) Višenamjenski prostor koristi se za boravak i odmor učenika, mogućnost prehrane te povremeno za priredbe, predavanja, projekcije i prezentacije i druge izvannastavne aktivnosti. Dimenzionira se s 0,50 m² po učeniku, ali ne manje od 90 m². Prostor se može realizirati kao izdvojena dvorana ili

kao proširenje komunikacije.

(2) Učenički klub služi za druženje učenika, rad učeničkog vijeća, boravak učenika putnika i slično.

Članak 64.

(1) Prostorni i tehnički uvjeti utvrđeni ovim Standardom primjenjuju se na srednjoškolske ustanove koje će se graditi i opremiti od dana stupanja na snagu ovoga Standarda.

(2) Postojeći fond zgrada i opreme za srednjoškolski sustav odgoja i obrazovanja usklađivat će se sa ovim Standardom prema odluci Vlade Republike Hrvatske o dinamici provedbe ovoga Standarda.

Škola GTB je, iako obnovljena, izuzetno mala škola (cca 3000 m²) koja je uvijek održavala jednosmjensku nastavu, s malih učionica (u prosjerku 40m², 1,6 m² po učeniku), s uskim hodnicima u koje zbog sigurnosnih razloga ne mogu biti smještene vješalice ili ormarići za učenike, bez odgovarajuće sportske dvorane, bez višenamjenskog prostora za boravak učenika itd.

Ukoliko dvije škole budu koristile te prostore – jedna ujutro, a druga poslijepodne, bez prestanka, bez mogućnosti dovoljnog prozračivanja, čišćenja, škola će postati higijenski i epidemiološki visoko rizična za boravak, te će porasti pobol od zaraznih bolesti kako đaka, tako i nastavnika. Nadalje, smjenjivanje učenika između smjena i u većim školama s dva velika ulaza stvara gužvu. Kako bi to izgledalo u GTB ne možemo ni zamisliti.

Napominjemo da je usporedba s gimnazijama koje dijele zgradu (2. i 7. gimnazija i 16. i Klasična gimnazija u Križanićevoj) s po jedan do maksimalno dva razreda u generaciji više) apsolutno neprihvatljiva zbog značajno veće površine škole (i do 100%), sportske dvorane, vanjskog sadržaja itd.

Također napominjemo da jer zgrada 1. gimnazije u Novom Zagrebu građena za dvije gimnazije sa ulaznim prostorom i predvorjem veličine jednake jednoj etaži naše škole koja nema predvorje, sa dvije zbornice, dvodijelnom sportskom dvoranom, prostorom za ormariće za dvije škole, kino dvoranom itd. što je opet apsolutno neusporedivo s našom školom. U školu od 3000 m² planira se u dvije smjene smjestiti 33 razreda s više od 800 učenika što je u gradu Zagrebu jedinstvena situacija.

Dodatno, iz medija i raznih komunikacija djece i roditelja saznanja smo da je XVIII. Gimnazija od Gradskog ureda za obrazovanje, sport i mlade tražila da se nakon obnove školske zgrade na Šalati ne vraćaju na Šalatu, a ministar znanosti i obrazovanja najavljuje plan Vlade RH da sve osnovne škole do školske godine 2027/2028 krenu raditi u jednoj smjeni. Uz to, saznanjem da se u planovima Grada ne spominje zgrada u Vlaškoj niti bilo koja druga zgrada u koju bi dugoročno bila smještena XVIII. Gimnazija, ovo nam se ne čini kao privremeni smještaj XVIII. Gimnazije do obnove zgrade na Šalati.

Ad 2. Zbog malog broja malih učionica, u slučaju smještanja dvije škole u zgradu GTB-a, sva dopunska i dodatna nastava obje škole neće se moći izvoditi. Učenicima GTB-a kroz godinu imaju mogućnost pohađati dopunsku i dodatnu nastavu iz svih ključnih predmeta, te tako dobiti vrhunsku pomoć u nastavi od vlastitih profesora, umjesto skupih instrukcija koje bi morali plaćati roditelji. Također, maturanti GTB-a kroz dodatnu nastavu dobivaju vrhunsku pripremu iz obaveznih predmeta državne mature (što im dodano pomaže uzimajući u obzir da je nastavni sat u gostima i nakon pandemije bio 40 minutni, što je tijekom godine 140 nastavnih sati manje). To su razlozi zbog kojih su učenici GTB-a godinama među onima koji uspješno polažu ispite državne mature i svi upisuju fakultete svojeg prvog izbora. To su ujedno razlozi zbog kojih i roditelji i djeca iz Zagreba, ali i iz cijele Hrvatske svake godine hrle na prijemni ispit u GTB, i zbog čega je škola među prvima uvela i prijemne ispite za upis i to iz dva predmeta.

Osim toga, ne manje važno, GTB je škola poznata po svojoj otvorenosti za potrebe umjetnički i sportski nadarenih učenika, koji uz želju da steknu vrhunsko srednjoškolsko obrazovanje, žele razvijati i svoje umjetničke i sportske talente. Školu pohađa jako velik broj djece sa statusom

umjetnika ili sportaša koji uz GTB pohađaju još jednu srednju školu ili se bave sportom na bazi 5 ili više treninga tjedno. Taj veliki broj učenika je do ovoga trenutka složio svoje intenzivne i natrpane rasporede – školske i izvanškolske.

Neozbiljno je i neodgovorno 2 mjeseca od početka nastavne godine donositi odluku, koja nije bila najavljena, a koja ima za posljedicu da nastava GTB iz jedne smjene prelazi u dvije, te onemogućava pohađanje svih izvannastavnih i izvanškolskih aktivnosti velikog broja umjetnički i sportski nadarene djece. Treba navesti da škola nema sportsku dvoranu, te da će se nastave Tjelesne i zdravstvene kulture gostujuće škole drastično narušiti.

Zaključno, smatramo da sve škole čije su zgrade u funkciji i nastava se održava u jednoj smjeni jednako trebaju biti razmatrane za potencijalan privremeni smještaj škola koje su u obnovi, i da glavni kriteriji trebaju biti – što manje narušiti kvalitetu boravka profesora i učenika u prostorima, te što manje narušiti provođenje programa obiju škola i kvalitetu nastave. Po oba kriterija, predloženo rješenje Grada Zagreba nije dobro niti za jednu školu, te molimo da svojim autoritetom naložite odgovornim službama da ga revidiraju.

Slijedom svega navedenog, očekujemo od Grada Zagreba rješenja koja će osigurati uvjete za svu djecu i poticati njihovu spremnost i želju za stjecanje novih znanja, sve uz uvažavanje objektivnih, nepristranih te stručno utemeljenih kriterija i parametara.

Ovim putem, slobodni smo ujedno predložiti Vam **hitno održavanje sastanka** na kojem bi se, ovoga puta temeljito i u dobroj vjeri, sagledali te kritički objektivno vrednovali svi naši argumenti o kojima smo prethodno izvijestili Gradski ured za obrazovanje, sport i mlade.

S poštovanjem,

**VIJEĆE RODITELJA
GIMNAZIJE TITUŠA BREZOVAČKOG
Tea Švaljek Krešić, predsjednica Vijeća**

